



В новый год – на новой технике

стр. 3,4

Армия и флот в цифрах: инфографика за неделю

стр. 6



Нашим рукоборцам сил не занимать

стр. 11



Кабул – Москва: рейсы надежды

Министерство обороны Российской Федерации успешно выполнило поручение Президента РФ об эвакуации из Афганистана граждан России и других государств



Андрей ГАВРИЛЕНКО ★

Эта уникальная операция, организованная министром обороны Российской Федерации генералом армии Сергеем Шойгу, состояла из двух этапов – доставки гуманитарного груза в Исламскую Республику Афганистан и эвакуации из этой центральноазиатской страны граждан России и других государств. С этой целью была создана авиационная группировка из самолётов Ил-76 военно-транспортной авиации ВКС, которая успешно справилась с поставленной задачей.

Рейсы в Кабул и обратно на аэродром Чкаловский проходили в сложных лётных условиях, посадки производились в ночное время, что требовало филигранного мастерства российских пилотов. Всего за четыре этапа эвакуации из Афганистана было вывезено около одной тысячи человек, в Кабул доставлены многие десятки тонн гуманитарных грузов, столь необходимых местному населению.

В минувшие выходные в этой уникальной операции была поставлена победная точка. При самолёта военно-транспортной авиации, вылетевшие с аэродрома

Чкаловский в Кабул, осуществили четвёртую эвакуацию. На борту этих машин, пилотируемых опытными экипажами, с территории Афганистана было вывезено около 200 граждан Российской Федерации, Киргизской Республики и афганских студентов, проходящих обучение в вузах России.

После этого пассажиры прошли таможенный и противокоронавирусный контроль. Для дозаправки самолёты осуществили промежуточную посадку на аэродромах Гиссар (Республика Таджикистан) и Кант (Киргизская Республика).

Накануне самолётами Министерства обороны России было доставлено 36 тонн гуманитарного груза в Афганистан. Это продукты питания, медикаменты, товары первой необходимости, которые местные власти обязались распределить среди особо нуждающихся граждан страны.

Также в столицу Афганистана прибыли врачебно-сестринские бригады военных медиков с необходимым оборудованием и лекарствами. Кроме того, на всех российских военно-транспортных самолётах для обеспечения полёта эвакуированных из Ислам-

ско-транспортной авиации с территории Исламской Республики Афганистан было эвакуировано 770 граждан Российской Федерации, государства – членов ОДКБ (Белоруссия, Киргизия, Армения), Украины и Афганистана, а также доставлено более 100 тонн гуманитарного груза.

Граждане Афганистана, которые прибыли в Россию на военно-транспортных самолётах, поблагодарили Министерство обороны РФ. «Спасибо Министерству обороны и в целом России за возможность вернуться в Россию и продолжать учиться в магистратуре. Ситуация в Афганистане сейчас опасная. Работы нет, люди боятся будущего, не знаю, что будет дальше. Ситуация нестабильная», – сказал, в частности, один из прилетевших в Москву афганских студентов.

Помощь афганским студентам, которые обучаются в российских вузах, – это прежде всего гуманитарная миссия, оперативно осуществлённая Министерством обороны РФ.

Многие студенты не скрывали своих чувств искренней признательности российскому военному ведомству и его руководителям. Студенты рады оказаться в безопасно-

сти, но надеются, что всё же смогут со временем вернуться на родину. Эвакуированный в начале декабря аспирант воронежского вуза Хосейн Сейн-Ашладула так обрисовал ситуацию российским журналистам: «Если ситуация там, в Афганистане, будет хорошей, то я буду первым студентом, кто вернётся. Потому что я окончил магистратуру в России и вернулся, потому что я опять получил стипендию в аспирантуру».

Не менее рады афганские предприниматели, которым посчастливилось оказаться на российской земле. «Благодарим Россию, что нам достался самолёт, – заявил бизнесмен Асад Лани Ракахан, прилетевший в начале декабря на аэродром Чкаловский из Кабула бортом военно-транспортной авиации России. – И спасибо Владимиру Путину и министру обороны Сергею Шойгу, и России, что такое добро сделали для нас: мы, граждане из Афганистана, уже в Москве».

Напомним, что в начале декабря в Россию было доставлено 138 афганских студентов. Все они учатся в российских университетах или были зачислены на подготовительный курс.

Фото Дениса ОШКИНА → на 2 стр.



МИНОБОРОНЫ СООБЩАЕТ

ПРЕЗИДЕНТ РОССИИ ПРИМЕТ УЧАСТИЕ В ЗАСЕДАНИИ КОЛЛЕГИИ МИНОБОРОНЫ

Президент Российской Федерации Владимир Путин планирует принять участие в заседании Коллегии Министерства обороны РФ, которое намечено на предстоящую неделю, сообщил пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков. «Да. Планирует», – сказал он, отвечая на вопрос журналистов об участии Владимира Путина в Коллегии Минобороны России. На заседании расширенной Коллегии Минобороны России подведут итоги развития Вооружённых Сил. Об итогах года доложит министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу. Он расскажет о количестве техники, поступившей на вооружение в уходящем году, строительстве военной инфраструктуры, результатах междунациональной деятельности ведомства, социальной защищённости военнослужащих и ходе государственной программы перевооружения, об итогах крупных проверок и учений Вооружённых Сил. Президент РФ традиционно определит задачи Вооружённых Сил на следующий год.

В ДРУЖЕСТВЕННОЙ ОБСТАНОВКЕ

В Москве заместитель министра обороны РФ генерал-полковник Александр Фомин в субботу, 18 декабря, провёл встречу со специальным представителем премьер-министра Ливанской Республики по России Джорджем Шаабаном. На встрече обсуждались ситуация в Ливане и в Ближневосточном регионе, перспективы развития российско-ливанского военного сотрудничества, а также меры, способствующие возвращению сирийских беженцев к местам их постоянного проживания в Сирийской Арабской Республике. Встреча прошла в дружественной обстановке и подтвердила готовность сторон к дальнейшему взаимодействию.

АВИАГРУППА ЦВО ГОТОВА К ПОСАДКЕ «СОЮЗА МС-20»

Специалисты поисково-спасательной группы Центрального военного округа на вертолётках Ми-8 выполнили воздушную и наземную разведку основного и запасного районов посадки спускаемого аппарата пилотируемого космического корабля «Союз МС-20» в Республике Казахстан. Экипажи и две поисково-спасательные группы вылетели из Караганды. Специалисты проанализировали характеристики рельефа местности основного и запасного районов посадки. Для определения маршрутов оперативного прибытия наземной техники, личного состава поисково-спасательной группы и прогнозирования условий проведения операции по эвакуации космонавтов специалисты изучили районы посадки. В организации поисково-спасательного обеспечения посадки спускаемого аппарата космического корабля «Союз МС-20» задействованы около 200 специалистов-спасателей и авиационная группа: 12 вертолётчиков Ми-8, два самолёта Ан-12 и один самолёт Ан-26, а также более 20 единиц наземной автомобильной техники. Посадка спускаемого аппарата пилотируемого космического корабля «Союз МС-20» запланирована на 20 декабря. На Землю вернутся космонавт Александр Мисуркин и участники космического полёта Юсаку Маэзава и Йозо Хирано.

В белорусском небе – российские дальние бомбардировщики

Военная безопасность России и Белоруссии на западном направлении надёжно обеспечена



Александр ПИНЧУК ★

Два дальних бомбардировщика Ту-22М3 российских ВКС выполнили патрулирование в воздушном пространстве Белоруссии. Очередной полёт наших стратегов в небе у западных рубежей Союзного государства России и Белоруссии свидетельствует о высоком уровне взаимодействия оборонных ведомств двух стран, направленного на сохранение мира и стабильности в Европе, способствует росту мастерства военнослужащих, привлечённых к выполнению этой задачи.

В ходе полёта самолётов дальней авиации отработаны вопросы при решении совместных задач с авиацией и войсками противовоздушной обороны вооружённых сил Республики Беларусь. Продолжительность полёта составила около четырёх часов.

Все поставленные задачи выполнены полностью. Дальние бомбардировщики Ту-22М3 вернулись на аэродром базирования на территории Российской Федерации.

Напомним, что первое воздушное патрулирование самолётов Воздушно-космических сил России над территорией Белоруссии состоялось 10 ноября. Его также провели два российских дальних бомбардировщика Ту-22М3, которые участвовали в проверке системы противовоздушной обороны Белоруссии. На следующий день, 11 ноября, Россия отправила в Белоруссию два стратегических ракетоносца-бомбардировщика Ту-160. Они провели патрулирование в воздушном пространстве Белоруссии совместно с истребителями Су-30СМ этой страны.

Ранее в декабре и ноябре российские и белорусские истребители несколько раз совместно патрулировали государственную границу Белоруссии.

Также напомним, что Россия выполняет контракт на поставку в Белоруссию многоцелевых истребителей Су-30СМ. Белоруссия планирует в октябре 2022 года получить вторую партию самолётов.

Люди в погоне на острие борьбы с COVID-19

Минобороны России оказывает регионам всемерную помощь в лечении и профилактике коронавирусной инфекции

Антон АЛЕКСЕЕВ ★

Военные специалисты содействуют персоналу гражданских медицинских учреждений в красной зоне, осуществляют передачу медицинского кислорода для лечения пациентов с COVID-19. Вместе с тем для поддержания коллективного иммунитета в армии и на флоте продолжается плановая ревакцинация военнослужащих, членов их семей, военных пенсионеров и гражданского персонала.

Шефство берут старшекурсники

Дальневосточное высшее общеобразовательное командного училища (ДВОКУ), принимавшие участие в международных соревнованиях, занявшие в них призовые места и имеющие богатейший опыт, взяли шефство над представителями младших курсов в подготовке новых команд.

Леонид ХАЙРЕМДИНОВ ★

Курсанты-старшекурсники Дальневосточного высшего общеобразовательного командного училища (ДВОКУ), принимавшие участие в международных соревнованиях, занявшие в них призовые места и имеющие богатейший опыт, взяли шефство над представителями младших курсов в подготовке новых команд.

Командование ДВОКУ предоставило курсантам – призёрам международных соревнований возможность принять участие в отборе и тренировке своих младших товарищей на первом этапе соревнований.

Представители российского ЦПВС помогают беженцам из Африки

Сирийцы, вынужденные покинуть родные места, остро нуждаются в продуктах питания и медицинском обслуживании

Мария ТОМИЛЕНКО ★

Представители российского Центра по примирению враждующих сторон и контролю за перемещением беженцев в САР впервые посетили лагерь беженцев из города Африка на северо-западе страны, которые были вынуждены покинуть свои дома. Как сообщила журналистам представитель ЦПВС Антон Гончаров, беженцы в этих лагерях остро нуждаются в медицинской помощи.